

五孤儿报名参军 “八姐妹”现场认亲

“拥军八姐妹”与5个准“兵娃娃”结成帮扶对子,为她们的拥军故事添了新内容

□记者 丁立 通讯员 杨啸雨 石智卫 实习生 黄渊鸽 文/图

26日16时,在老城区人民武装部的会议室,5个报名参军的市儿童福利院的孤儿党晓兰、党楠楠、洛雪琳、洛海洋、洛子杰与我市著名的“拥军八姐妹”见面,并结成帮扶对子。

一个孤儿提议参军,另外四个孤儿积极响应

“了解到孩子们积极参军的愿望,我们都很感动,决定在征兵过程中尽量成人之美。”在现场,老城区人民武装部政委周新建介绍,“这5个孩子将在征兵过程中享受‘四个优先’:报名优先,体检优先,定兵优先,输送优先。若政审、体检通过,他们9月5日后即可进入军营。”

报名参军是洛海洋先提出来的。去年暑假,市儿童福利院组织孩子们去部队参加夏令营,这个男孩当时就动了参军的心思。他一提议,其他4个孩子立即响应,5个人就一起报了名。

5个孩子都坚定地表示,进入部队后,再上军校,好好提高自己的素质,为社会做出贡献。

“八姐妹”认下五个准“兵娃娃”

认亲仪式开始了。“拥军八姐妹”的队长张珊的开场白非常幽默:“你们看中我们谁,就跟谁回家。”

相互介绍之后,穿红衣的党晓兰第一个走上台,为“拥军八姐妹”中的朱慧娟奉茶。朱慧娟接过这杯结亲的茶,一时竟有些动情:“我已经退休,儿子也已结婚,认下你这个姑娘正好。你把手号给我留下,我给你配把家里的钥匙,入伍前需要什么提前跟我说,我去准备。”她话音一落,党晓兰的



5个孤儿都认下了自己的“兵妈妈”

眼圈就红了。

和洛子杰结成对子的是郑洁。真不愧是做心理咨询工作的,郑洁几句话就拉近了与洛子杰的心理距离:“有困难你跟我说,有喜悦你也跟我说,谈女朋友也得说。”洛子杰有些羞赧地笑了……

党楠楠、洛海洋、洛雪琳也分别走上台,认下自己的“兵妈妈”。

周新建说,“拥军八姐妹”的拥军历史悠久,如今认下5个准“兵娃娃”,“八姐妹”的拥军故事有了新内容。

五孤儿报名参军,为孤儿就业带来新思路

五孤儿报名参军,无疑给孤儿就业带来了新思路。

在现场,洛阳晚报记者获悉,孤儿满18岁后,出路在哪里,一直是个颇让市儿童福利院困扰的问题。在就业普遍不好的大形势下,除了一些基金

会的好心人提供的一些岗位,大部分孤儿自谋职业很难。

该院护理部主任康红艳介绍,洛海洋等5个孤儿主动提出来参军,这在市儿童福利院的历史上还是第一次,再加上“拥军八姐妹”的帮扶,这件事已成了当下市儿童福利院的一个热点话题。“让孩子们心里种下参军的种子,这是个好的启发。”康红艳说,“我们希望更多的孩子通过自己的努力和奋斗融入社会。”

相关链接

“拥军八姐妹”是一个自发组成的拥军群体,最早的拥军历史可追溯到1948年解放洛阳时期,有着65年的拥军史,如今已传承到第三代。2010年成立的第三代“拥军八姐妹”继承前两代的光荣传统,并发扬光大,积极开展各种拥军服务活动,成为古都洛阳一道亮丽的风景线。

自古英雄出少年 小记者登上大银幕

市小记者协会拍摄的首部电影《少年三国之五虎上将》本周六首映

□记者 赵千里 通讯员 李冰

首映礼、红地毯、签名墙,这些在电视上才能看到的大场面本周六将出现在洛阳横店电影城,市小记者协会拍摄的首部电影《少年三国之五虎上将》即将盛大首映。

据了解,电影《少年三国之五虎上将》由央视导演繁华执导,央视网摄制,经过近两个月的前期筹备,在全市小记者中选出20名热爱表演的小朋友担当演员,7月初在栾川老君山开机。

该片讲述三国时期刘备称王,册封五虎上将表彰军功的故事。对于第一次参与电影拍摄的小朋友来说,古装戏是个不小的挑战。为此,小记者协会特邀影视演员、小记者影视表演班的老师王鑫对小朋友们进行拍摄前的专业训练。在拍摄过程中,小演员们的演技发挥得淋漓尽致,第一次亮相银幕就给人们带来了惊喜。

据市小记者协会负责人介绍,该片将于本周六上午9时在洛阳横店电影城举行盛大的首映礼。届时该片主创人员会悉数到场,小演员们将亮相红毯,一一签名。影片首映后将进行颁奖仪式,为小演员们颁奖。

首映礼后该片还将于8月4日、5日、6日放映三场,现还有少量余票,想到电影院一睹为快的小记者们快来小记者俱乐部领票吧。领票预约热线:63115188。

七旬老太真热心 回乡探亲修路忙

□见习记者 赵硕 通讯员 刘小江 侯潇

近日,定居甘肃省天水市多年的新安籍王梅花老人回乡探亲时,发现村里交通状况不好,便自掏腰包,带领家人为村里修路,她的善举赢得村民的赞誉。

洛阳晚报记者在新安县铁门镇刘岭村见到了王梅花老人。71岁的王梅花,个子不高,面色红润,双眼有神。她离开家乡已50多年,前不久回家乡新安铁门镇刘岭村探亲,发现村里今年种了不少烟叶,而烟田通向村外的一条1.1公里的土路被大雨冲出了许多沟,通行困难。

“马上就要采摘烟叶了,村民们行走多不方便,出了事咋办?”王梅花萌生了修路的想法。炎炎烈日下,王梅花带着兄弟媳、侄子、侄媳清除道路两旁的杂草,一锹一锹地铲,一镐一镐地刨,对该路段进行平整,又用三轮车运来沙石把沟填平压实。几天后,这条坑坑洼洼的土路终于变得平整、宽阔了。

文化惠民很贴心 好戏送到家门口



奔放的歌舞表演,高亢的河南坠子,婉转的长笛独奏,诙谐的相声表演……27日晚,河南歌舞演艺集团2013“舞台艺术送农民——走进宜阳”大型文艺晚会在宜阳县文化广场上演,主办方安排大巴将十里八乡的父老乡亲接到现场观看。

“舞台艺术送农民”活动是我省自创的一项文化惠民活动,采取“政府购买、院团演出、农民受惠”的运作模式。8月,河南歌舞演艺集团将前往新安县和栾川县为当地的农民演出。

记者 程芳菲 通讯员 田义伟 摄影报道